Licenciatura em Engenharia Alimentar – Escola Superior Agrária de Coimbra

Exame de Recurso de Controlo da Qualidade – 29 de Janeiro de 2003


1- A qualidade alimentar em sentido estrito pode ser considerada como “a aptidão de um produto a bem nutrir”. No entanto esta definição é demasiada redutora e poderão ser considerados três componentes “principais” da qualidade alimentar. Indique-as explicando brevemente o que significam.
2- Indique 7 os princípios em que se baseia o HACCP.~
3- Num dado processo de enchimento foram registados os seguintes pesos líquidos (em gramas) 

	1001,3
	1001,2
	1001,3
	1002,3
	1000,8

	1000,9
	1000,7
	1001,3
	1000,7
	1001,1

	1001,6
	1000,6
	1002,2
	1001,8
	1000,7

	1002,1
	1001,0
	1001,5
	1002,0
	1001,3

	1002,1
	1001,1
	1001,4
	1002,5
	1001,5

	1002,4
	1000,4
	1001,2
	1001,5
	1001,5

	1000,4
	1001,2
	1002,5
	1001,2
	1001,3

	1001,4
	1001,3
	1001,9
	1001,8
	1002,6

	1002,0
	1001,6
	1002,7
	1001,3
	1000,6

	1001,0
	1001,3
	1001,2
	1001,9
	1001,1


De acordo com as especificações do cliente o peso líquido de enchimento deverá estar compreendido no intervalo 1000g - 1003g.

a)
O que pode concluir acerca  da capacidade do processo? Que acções, caso sejam necessárias, se deverão tomar de modo a cumprir as especificações impostas pelo cliente?

b)
Calcule a percentagem de embalagens que terão um peso líquido superior a 1002 g e a percentagem de embalagens com um peso líquido inferior a 1001g.

c) Qual a percentagem de embalagens com um peso compreendido entre 1001g e 1002g?
4- Indique os passos necessários à construção de uma carta de controlo por variáveis.
5- Podem as cartas de controlo por variáveis ser substituídas pelo cálculo dos índices de capacidade de máquina? Justifique.

6- Comente a seguinte afirmação: Um processo que pode ser controlado por uma carta de controlo np pode também ser controlado por uma carta de controlo p.

Formulário:
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	n
	A2
	D3
	D4

	2
	1,88
	0
	3,267

	3
	1,023
	0
	2,574

	4
	0,729
	0
	2,282

	5
	0,577
	0
	2,114

	6
	0,483
	0
	2,004

	7
	0,419
	0,076
	1,924
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